
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 22 DE NOVEMBRO DE 

2000. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Marli Paulina Scheffler Krummenauer, 

Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, 

Ricardo Trierweiler, Paulo Froehlich e João Adelmo Welter. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Colocada em discussão, não houve 

objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, 

constaram: Do vereador Adelar H. Schmitt, o ofício nº022/AHS/2000(número zero vinte e dois barra 

dois mil), solicitando que após os trâmites regimentais fossem encaminhadas aos destinatários, as 

proposições: Indicação de Nº009/2000(número zero zero nove barra dois mil) e o Pedido de 

Informação de Nº010/2000(número zero dez barra dois mil), que seguiam em anexo. Da Assembléia 

Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7709, N°7711, N°7712, N°7713 e 

N°7714. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que 

nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à 

apreciação das proposições apresentadas. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, que procedesse a leitura das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a 

Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação de N°009/2000(número zero zero nove barra dois mil), 

apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta, solicitou 

a execução de conserto de luminária da rede de iluminação pública localizada próximo às residências 

dos munícipes Calixto Knorst e Darci Pedrinho Dhein. Colocada em discussão, a Indicação, comentou 

a vereadora Rosiméri P. Weber, que havia muitas luminárias que permaneciam acesas durante o dia. 

Expôs a Presidente da Mesa, que também quisera solicitar conserto de luminária localizada próxima à 

residência do Senhor Valmor Becker, quando essa voltara a funcionar. Comentou a vereadora Maria B. 

W. Enzweiler, que talvez seria questão de ser feita revisão de toda rede de iluminação pública do 

Município. Ainda expôs a Presidente da Mesa que defronte a Prefeitura também havia luminária 

estragada, e que pelo que sabia, o eletricista estava trabalhando na localidade de Nova Vila. Passando-

se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após 

procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do Pedido de Informação de Nº010/2000(número zero dez 

barra dois mil), também apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigido ao Engenheiro Civil 

Carlos Renato Appel, solicitando que informasse no que, quais critérios, havia sido baseado o parecer, 



da data de 17 de outubro de 2000, de que o reservatório de água da rede pública da localidade de Vila 

Rica estava instalado em nível topográfico inferior a residência do munícipe Dário Barizzoto. 

Colocado em discussão o Pedido de Informação, perguntou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, se o 

munícipe queria instalada a rede de água pública, e a água não subia até a residência do mesmo, ou 

qual era o problema. Expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que o referido cidadão solicitara a 

instalação da rede de água pública, e que funcionários da Prefeitura foram medir a distância do 

reservatório de água até a residência do munícipe, e informado que não seria possível a instalação da 

água, pois a residência localizava-se em nível mais alto que o reservatório. E que o mesmo não era 

fato. Perguntou o vereador Ricardo Trierweiler, onde era que deveria ser feita a referida instalação. 

Informou o vereador Adelar H. Schmitt, que era na residência do "Gringo", Senhor Dário Barizzoto. 

Também expôs o vereador Adelar H. Schmitt, que quando o citado cidadão viera na Prefeitura pagar a 

taxa de ligação, o engenheiro Appel entregara ofício, informando que a água não corria morro acima, 

pois que a residência localizava-se em  nível  mais  alto  que  a caixa d'água. Disse o vereador Adelar 

H. Schmitt, que, ou o Engenheiro havia olhado outra propriedade, ou estava enganado. Passando-se à 

votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, como não havia projeto na ORDEM DO DIA, nem vereadores inscritos no período do 

GRANDE EXPEDIENTE, e, como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa 

declarou encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 29(vinte e nove) 

de novembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, 

Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


